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читання описаних  вище комплексів вправ сприятиме збагаченню активного словника 

молодших школярів фразеологізмами, точному розумінню різних відтінків значення 

висловів, привчатиме учнів вдумуватися у їх зміст, семантично правильно будувати речення; 

стимулюватиме активну пізнавальну діяльність молодших школярів, формуватиме та 

закріплюватиме в них інтелектуальні уміння, підвищуватиме комунікативну компетентність. 
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ЗАСТОСУВАННЯ СИТУАЦІЙНИХ ЗАВДАНЬ  

У СТРУКТУРІ УРОКІВ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

 

Формування комунікативної компетентності сучасних школярів вимагає 

урізноманітнення форм організації навчальної діяльності. При цьому перевага надається тим, 

які створюють таку мовленнєву ситуацію, коли кожен учень має можливість висловитись, 

проявити себе в комунікативному процесі. Сучасні освітні парадигми акцентують увагу на 

активній участі учнів у навчальному процесі, розвитку творчої активності та критичного 

мислення. 

Одним із способів досягнення цієї мети є включення в структуру уроків «Я досліджую 

світ» контекстуальних завдань, спрямованих на розвиток критичного мислення та 

проблемного навчання. 

У тезах розглядається сутність ситуаційних завдань та їх застосування в структурі 

уроків «Я досліджую світ». 
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Окремим аспектам використання ситуаційних завдань на уроках мови присвячені 

праці багатьох вітчизняних лінгводидактів, зокрема Н. Голуб, Л. Глазової, О. Горошкіної, 

Т. Донченко, С. Омельчука, Л. Шевцової, Г. Шелехової. Вчені розглядають ситуаційні 

вправи і завдання як засіб формування вмінь та навичок монологічного і діалогічного 

мовлення, визначають їх дидактичну сутність, місце в системі завдань уроку мови, методику 

їх використання. 

Ситуаційні завдання – це завдання, які створюють реальні або гіпотетичні ситуації, у 

яких учні повинні застосувати свої знання, уміння та навички, щоб знайти правильні 

рішення; активізують пізнавальні процеси учнів, сприяють аналізу, узагальненню та синтезу 

інформації, розвивають навички співпраці, спілкування та роботи в команді. 

Ситуаційні завдання сприяють підвищенню рівня культури мовного спілкування, 

дають змогу дотримуватися мовних та етичних норм, а також правил мовної поведінки; 

викликають потребу, бажання говорити, сприяють усвідомленню того, з якою метою учень 

вступає в спілкування. 

У психолого-педагогічній літературі під терміном «ситуаційне завдання» найчастіше 

розуміють інтелектуальні завдання, що містять запитання або мету діяльності, умови 

виконання діяльності та деякі вимоги до їх виконання. Це методичний прийом, що включає 

сукупність умов, спрямованих на вирішення практично значущої ситуації з метою 

формування компонентів змісту освіти [1]. 

У процесі використання ситуаційних вправ вирішуються проблеми міжособистісного 

характеру: учні вчаться відстоювати власну позицію, висловлювати свою думку, навіть, 

якщо вона відрізняється від загальноприйнятої, обʼєктивно оцінювати судження 

однокласників, у процесі обговорення змінювати точку зору, йти на компроміс. Це закладає 

основи для успішної соціалізації особистості в майбутньому. 

Педагогічний потенціал ситуаційних завдань очевидний:  

1) активність учнів, яка є невимушеною, тобто діти виконують певні дії, які 

вимагаються, за власним бажанням, що ґрунтуються на внутрішній мотивації;  

2) є просторово-часовий контекст: «минуле – сьогодення – майбутнє», коли є набутий 

у минулому досвід, який можна використати, засвоєний новий матеріал та модель 

майбутньої діяльності;  

3) існує чітке розуміння місця дітей у занятті та їх соціальної ролі (учні є суб’єктами, 

а не об’єктами навчання), що визначають процес та результати навчання.  

Як і будь-який метод, ситуаційні завдання виконують певні функції, а саме: 

– навчальну або тренувальну, що передбачає набуття та вдосконалення знань та 

навичок; 

– соціальну, яка спрямована на отримання соціального досвіду у продуктивному 

вирішенні запропонованої ситуації в ході її розв’язання і взаємодії з іншими учасниками 

спілкування; 

– методичну, суть якої виявляється у розробці, забезпеченні структурного 

ускладнення предметних та міжпредметних зв’язків; 

– рефлексивну, у якій відбувається аналіз власних ідей та запланованих дій учня щодо 

вирішення ситуації; 

– гносеологічну, що спрямована на виявлення механізмів, прийомів і методів пізнання 

та розвиток власного пізнавального стилю учіння. 
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Основними принципами методики застосування ситуаційних завдань є проблемне 

навчання, взаємодія учнів у групах, розвиток критичного мислення та самостійності. 

Ситуаційні завдання можна використовувати на різних етапах уроку «Я досліджую 

світ». 

Актуалізація опорних знань. Використання ситуаційних завдань на початку уроку 

активізує попередні знання учнів, зацікавлює їх темою уроку. Учитель може поставити перед 

учнями ситуаційні задачі, пов’язані з темою уроку, і запропонувати розв’язати їх у групах. 

Основна частина уроку. Контекстні завдання можна використовувати для вивчення 

нового матеріалу або вирішення проблемних ситуацій. Студенти можуть працювати в групах 

або парах, щоб проаналізувати ситуацію та обговорити можливі рішення та способи їх 

вирішення. 

Вивчення нового матеріалу. Ситуаційні завдання дозволяють учням закріпити й 

узагальнити отримані знання. Наприклад, запропонувати студентам використати знання, 

отримані на уроці, для вирішення конкретної проблемної ситуації. За підсумковим 

ситуаційним завданням можна оцінити рівень засвоєння учнями матеріалу та розвитку 

критичного мислення. 

Учні можуть аналізувати ситуації та робити висновки самостійно або в групах. Крім 

того, при використанні ситуаційних завдань важливо враховувати індивідуальні особливості 

учнів. Деяким учням може знадобитися додаткова підтримка чи пояснення, щоб успішно 

виконати завдання. У цих випадках вчителі повинні проявляти терпимість і розуміння та 

допомагати кожному учневі досягти успіху. 

Важливо, що успішне застосування ситуаційних завдань у структурі уроку «Я 

досліджую світ» потребує гнучкості та креативності з боку вчителя. 

Ще однією перевагою використання ситуаційних завдань у структурі уроку «Я 

досліджую світ» є те, що це може полегшити інтеграцію різних дисциплін. Наприклад, учням 

можна давати завдання, які поєднують елементи математики, мови чи науки, щоб розв’язати 

певну ситуацію чи проблему. Такий підхід спонукає учнів мислити комплексно та розвиває 

навички застосування знань у різноманітних ситуаціях. 

Крім того, використання ситуаційних завдань у методиці «Я досліджую світ» сприяє 

створенню атмосфери співпраці та взаємодії між учнями. Спільне вирішення проблем сприяє 

розвитку комунікації, лідерства та навичок роботи в команді, які важливі для подальшого 

успіху учнів. 

Заключну роль у використанні ситуаційних завдань у структурі уроку «Я досліджую 

світ» відіграє роль учителя як організатора та супроводжуючого освітнього процесу. 

Учитель має контролювати процес виконання завдання, надавати необхідну 

підтримку, добирати завдання відповідно до рівня підготовки учнів і мети уроку. 

Завдяки ситуаційним завданням учні мають можливість розвивати співпрацю, 

спілкування, творче мислення та аналітичні здібності. 

Тому використання ситуаційних завдань у структурі уроків «Я досліджую світ» 

створює стимулююче та розвивальне навчальне середовище, яке сприяє розвитку критичного 

мислення, творчості та соціальних навичок учнів початкових класів.  

Вдалий добір навчального матеріалу з урахуванням орієнтації в життєвих ситуаціях 

дає змогу визначити мотивацію до подальшої самоосвіти та навчити учнів застосовувати 

набуті знання на практиці. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ УРОКІВ ВИВЧЕННЯ  

ІНФОРМАТИЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ В РАМКАХ  

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

 

Сьогодні інформаційні технології увійшли в усі сфери нашого життя, і освіта не є 

винятком. Інформаційні технології дозволяють формувати цілісний світогляд, комунікативні 

навички та розвивати особистісні якості учнів, що є найвищими пріоритетами освіти.  

Вчителі сьогодні покликані вирішувати важливу проблему підготовки молоді до 

життя в інформаційному суспільстві. Сьогодні навичкам роботи з комп’ютером діти вчаться 

раніше, ніж письму та читанню. Це вимагає формування міцних базових знань у сфері 

інформатизації суспільства та вміння шукати і використовувати необхідну інформацію. 

Сьогодні урок продовжує залишатися важливою формою організації навчальної діяльності 

учнів, у тому числі учнів початкових класів. Ця форма навчання має низку переваг, які 

роблять її ефективною в набутті ключових компетентностей. Однак викладання інформатики 

характеризується активним використанням комп’ютерної техніки та великим обсягом 

практичних робіт.  

Формування всіх ключових компетентностей (у тому числі інформаційно-

комунікаційних), визначених Державним стандартом початкової освіти, є безперервним 

процесом. І цей процес за своєю суттю є інтегрованим, оскільки багатовимірний і 

багатофункціональний характер навчання гарантує розвиток різних ключових 

компетентностей. У початковій школі це відбувається на уроках інформатики, які є 

складовою інтегрованого курсу «Я досліджую світ».  

Таким чином, запровадження Державного стандарту породжує пошук нових шляхів 

розвитку ключових компетентностей молодшого школяра, оптимальної організації 
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